



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

梁露欣

2022年4月7日

經濟不景氣，關注市民失業問題

日前某娛樂場發佈將停止營運的消息，讓市民更加憂慮澳門的失業問題，根據統計局最新公佈的就業數字顯示，去年第四季本地總體失業率較第三季升至 3.1%，而本地居民失業率亦升至 4.1%，近月失業率已持續上升，由於現時疫情關係，旅客數量少，大型娛樂場都結業，中小企更面臨生存問題，職位減少，市場不景氣，令失業人士更難找到新的工作，並加劇市民對經濟及就業前景的憂慮。

有見及此，本人有以下建議：

1. 建議有關當局適時檢視外僱與本地僱員的比例，確保本地居民優先就業。
2. 持續及優化帶津培訓，發展多元產業，讓失業人士學習新技能，提升競爭力，並有利日後再投身於社會。
3. 關注失業的家庭，加強推廣宣傳，讓居民能夠接觸和認識更多社會服務資料，讓家庭有渠道尋求支援及減輕情緒壓力。